Внеклассное мероприятие                

«Happy Birthday to Spring!»
     « С днём рождения, весна!»

     (на английском и русском языках-6-7 классы)              
                                                                  Учитель Лобанова Н.М.
Цели и задачи:

- формирование и развитие интереса к иностранному языку,

- развитие коммуникативных и творческих способностей учащихся.

Оформление мероприятия:

- плакат « Happy birthday to Spring!»,

· берёза без листьев,
· листья, весенние птицы для берёзы,

· цветик-семицветик( на лепестках написаны слова для игры),

· кассеты,

· костюмы Цветов, Весны, весенних месяцев,

· плакат с изображением девушки- Весны,

· картины с весенними пейзажами,

· рисунки снеговика,

· корзинка с конфетами «Весна».

                                  Ход мероприятия.

На сцену выходят учащиеся 6 класса и читают стихотворения на английском и русском языках.
Spring, spring, spring!

The trees are green,

Blue skies are seen.

Grey winter, go away!

The world looks new and gay!

Она идёт.

Вновь косынкой голубой

В облаках весна махнула;

Дымом, детством вдруг пахнуло

Над притихшею землёй.

А в снегу цветок

Замер в ожиданье.

Арфы звук, и робок и далёк…

Ты идёшь, весна!

То твоё дыханье!

Перевод А. Карельского.

Появляется Весна и исполняет танец (учащаяся 7 класса).

Spring: Dear guests! Here I am. Today is my birthday. I am very glad to meet you and see all my friends. I have come but not alone. Here are my little brothers, they will help me.

Заходят Весенние месяцы и развешивают на берёзу листья и весенних птиц.

March: March brings sunny days and winds

So we know that spring begins.

April: April brings the primrose sweet,

We see daisies at our feet.

May: May brings flowers, joy and grass

And   the holiday for us.
March: Dear Spring! We have some guests.
 Spring: Oh! That’s great! Welcome to our holiday!
Входят гости: Happy birthday to you, Spring!
March: Spring, do you like poems?

Spring: Yes, of course!

March: Well, let’s listen.

Учащаяся 7 класса читает стихотворение.
Spring is coming.

Spring is coming, spring is coming,

Birdies, build your nest:

Weave together straw and feather

Doing  each your best.

            Spring is coming, spring is coming,

            Flowers are coming too.

            Snowdrops, lilies, daffodillies

           Now are coming through.


Edith Segal
Spring: Oh! I like flowers very much.
May: The girls from the 6th form have prepared a small show of Spring Flower Fashion.

Девочки 6 класса в костюмах цветов выходят под музыку на сцену и представляют себя.
Snowdrop: I am first to appear. I come out when the snow is on the ground. I have a white or blue dress. My name is Snowdrop. Don’t you think I’m pretty?

Violet: And I come next. I don’t like snow. It is cold when the snow is on the ground, I like warm days. My dress is violet. And now, you surely know that I am Violet.

Lily of the Valley: My name is Lily of the Valley. I think you all like my small white bells.

Daffodil: I come next. I am yellow like the sun. I like to dance in the wind. My name is Daffodil.

Buttercup: I am the last to come out in spring .I have a pretty yellow dress too. My name is Buttercup.
Spring: Marvelous! Thank you. Now let’s play! I will name the word and you will find the word that rhymes with it on the flower.
Весна называет слово на английском языке, дети находят к нему рифмующуюся пару, которая написана на лепестке цветика-семицветика.

Bring-spring; fun- sun; day- May; shower- flower; sky- fly; seen- green; storm- warm.

Spring: Well done! Thank you!

April: Everything melts in Spring and so does the Snowman.
Учащиеся 7 класса читают стихотворение про снеговика, сопровождая показом картинок.

                                    The snowman.

                      One day we built a snowman,

                       We built him out of snow,

                      You should have seen how fine he was,

                      All white from top to toe.

We poured some water over him,

To freeze his legs and ears.

And when we went indoors to bed,

We thought he’d last for years.

                                But in the night a warmer kind 
                                Of wind began to blow;

                                And Jack Frost cried and ran away,

                                And with him went the snow.

When we went out next morning

To say to our friend « Good day»,

There wasn’t any snowman there.

He’d melted right away.

Spring: I am sorry for the snowman.

March: Don’t worry! Spring is the time of holidays. In March we celebrate Mother’s day.

Учащиеся 6 класса читают стихотворение на английском и русском языках.
My dear, dear Mummy

I want to kiss your face

I want you to be happy

Today and all days

Be happy, be happy

Today and all days.

                                    Моя родная мама,

                                   Я так тебя люблю

                                   И в этот день весенний

                                   Тебя благодарю

                                   За счастье, за ласку

                                  Спасибо говорю.

Входит ученица 11 класса:

Spring is the best season of the year because it’s the time of love.
Звучит песня на английском языке из кинофильма « Титаник»-“ My heart will go on”.
My heart will go on

(Hames Horner, Will Jennings)

1. Every night in my dreams

    I see, I feel you,

    That is how I know you go on

    Far across the distance

    And spaces between us

   You have come to show you go on.
2. Love can touch us one time

 And last for a lifetime

 And never let go till we’re one

 Love was when I loved you.
 One true time I hold to

    In my life we’ll always go on.

Refrain:

    Near, far, wherever you are

    I believe that the heart does go on

   Once more you open the door

   And you’re here in my heart

   And my heart will go on and go on.

3. There is some love that will not go away

   You’re here, there’s nothing I fear,

   And I know that my heart will go on

   We’ll stay forever this way

   You are safe in my heart

   And my heart will go on and on.

Refrain.

Учащиеся 6 класса исполняют песню на русском языке « Детская площадка». 

(сл. А. Варламова)
           На детской площадке сирень расцвела,

           На детской площадке весна,

           На детской площадке любовь к нам пришла,

           И стало нам всем не до сна(2 раза).

                                Припев:

             Детские забавы улетели прочь,
             Позабыты мягкие игрушки,

             И звенят гитары и звучат всю ночь,

             А девчонки плачутся в подушки.

          На детской площадке мальчишка тайком,

          Следил за девчонкой одной,

          Мечтает мальчишка о чём-то своём

          И в воздухе пахнет весной(2 раза).
                                Припев:

            На детской площадке сирень отцвела,

            Бросает черёмуха цвет.

            На детской площадке любовь к нам пришла

            И чувства прекраснее нет(2 раза).

                                     Припев:

Учащаяся11класса: Ребята! Сейчас мы ещё раз поздравим весну с днём рождения!

         P1: Happy birthday to you!

         P2: Happy birthday to you!

         P3: Happy birthday, dear spring!

         P4: Happy birthday to you.
Spring: Thank you for all your presents. I am very happy to have met you. Help yourselves to some sweets.

Весна угощает всех конфетами « Весна» и « Ласточка». Весенние месяцы помогают раздавать конфеты.

Учащаяся 11 класса: Дорогая Весна, гости, ребята! Наш праздник подошёл к концу.

Надеемся, что весна будет тёплой и ласковой до самого лета. Спасибо за внимание. До свидания! Good-bye!

